
31 août 2023

Calculer avec des nombres, fractions et puissances

Problème 1 (22 points : 2/1/2/1/1/2/2/3/1/3/2/2)

Calculer et noter le résultat sur la feuille.

a) 10− 20 · 3÷ 10 + (27− 6 · 4) =

b) 444 · 11 + 11 · 556 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) (17 · . . . . . . . . . . .) + (55 · . . . . . . . . . . .) + (19 · . . . . . . . . . . .) = 55 · . . . . . . . . . . . = 5500

d) 18 · 123 + 246 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e) 99 + 99 · 17 + 99 + 99 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

f) −(6 − 10)− (2− 10) =

g) 10 + 1− (1 + 28) + 28− (1− 8) =

h) 3− [3− (2 + 1)] + {125− [3− (4− 3)]} =

i) −(−10)4 =

j) 25 − 2 · (41 − 22 · (−1)) + (16÷ 24) =

k) −(−12 − 16)÷ (−4)− (−8 + 12) =

l) [−(−2 + 8) · (−2)− 6÷ (−6)] · (−1)÷ (−1) =
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Problème 2 (13 points : 1/2/2/3/2/3 )

Calculer et noter le code irréductible du résultat sur la feuille.
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1
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1

3
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=
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=
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=
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=
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Problème 3 (8 points)

Réduire sans calculer explicitement le résultat et en utilisant les propriétés des puis-
sances.

a) (56 · 57)−1 =

b) 365 · 335 =

c)
(

(22)
2
)2

=

d)

(

36

23

)3

=

e) (30)
2
=

f) (2 · 4 · 8 · 16 · 32)3 =

g)
23

32
·
33

8
·
33

9
=

h)

(

27

2−3 · 25

)2

=

i)

(

5−9

5

)3

=

j) 2−4 ·
(

22
)4

· 2−4 =

k)

(

(

−1

2

)2
)

−1

=

l)

(

x2

y3

)

−1

·

(

x

y

)2

=

m)
4−1 · 4−5 · 40 · 4−1

43 · 44 · 16−2

n)

(

(2 a−3)4 · b9

2 (b4)−2 · (a−5)−1

)

−2
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